

Buri so ga pretepli in vrgli z vlaka, kamor je odšel s parnika. Prav tako so ga napodili iz hotela, kjer je iskal prenočišče. Tako je zvedel Ghandi o pasji usodi 150 tisočev svojih indskih rojakov, ki veljajo z zamorci vred v Južni Afriki za delovno živino ter so navezani na posebna prenočišča po predmestjih in na živinske vagonne na železnicah. Ghandi je pustil advokaturu in službo, ustanovil

poljedelsko kolonijo v duhu Tolstojevih načel ter pričel izdajati tednik "Indian Opinion", kjer je zahteval človeške pravice za svoje rojake. Oblikoval je v teh letih svoj nauk o "moči v resnici" (Satia-graha) in, kakor rečeno, zahteval od indskih kulijev predvsem npravstven preporod. Večkrat je bil trpinčen in zaprt, a po daljšem boju je vendar dosegel ukinjenje najbolj žaljivih odredb.

To se je zgodilo radi stalnih nemirov med indskimi delavci in angleških vpilvov. Londonski tisk je ponekod branil Ghandija, ker je rad ugotovil krivičnost onih Burov, ki jih je moralno podpirala vsa Evropa v letih vojne za neodvisnost Južne Afrike. Ghandi se je povrnil po dvajsetletnem bivanju v Afriki nazaj v Indijo v prepričanju, da so zmagali predvsem njegovi nauki. Ista načela so oblikovala njegov nadaljnji boj za "Svaradž" (samoupravno Indijo). Samo svetovna vojna je začasno predrugala to delovanje. Anglija je pogrešala v boju z Nemci veliko narodno vojsko in Lloyd George je objavil poziv na Indee. Ghandi je zastavil ves svoj vpliv pri naboru novincev. Indija je poslala na Francosko 985.000 vojakov, dočim je delalo 400.000 oseb v zaledju. Vse to se je zgodilo v prepričanju, da bo prišla po zmagi nad nemškim militarizmom doba enakopravnosti za vse narode. A obljube so ostale po Versaillskem miru na papirju in Ghandi se je povrnil k "mirnemu boju", Satia-grahi. Njegovi pristaši pridno sučejo preslice in nosijo samo domače indsko sukno ter odklanjajo angleško blago. Kršijo solni monopol in ne marajo pošiljati otroke v angleške šole. Ghandi, ki je stalno potoval po velikanski Indiji, je vneto dopovedoval rojakom, da so Angleži še vedno "bratje v zmoti" in priporočal sa-

mo "neudeležbo pri nasilnostih". A kakor poprej v Afriki, so obrodili tudi zdaj njegovi pozivi vedno več požigov in političnih umorov. Ghandi je iskreno obžaloval, da "se premalo zanima ljudstvo za miren značaj Satia-grahe" in obsojal izgrede. A to ni spremenilo dejanskega položaja.

Ta zaključek ni nikogar presenetil. Ghandi kot osebnost, živ okostnjak (londonski listi so poročali, da tehtal 45 kg), žrtev svoje askeze, vzbuja splošno sočutje. Težišče njegovega delovanja je v molitvi. En dan na teden ne zaužije nobene hrane in se posti v vseh odločilnih trenutkih.

Brzojavka svojcem v Jugoslavijo,

za velikonočne praznike stane le malo in bo izročena v nekaj trenutkih.

VIA AL AMERICA

SARMIENTO 500

FOTOGRAFSKI ATELJE SAVA JOVANOVIĆ

F. QUIROGA 1267

Dock Sud

Za vsakih 6 fotografij od 3—6 pesov, dobite brezplačno
POVEŠANO SLIKO

Izseljeniški zabavni koledar

Najinteresantnejši in najcenejši koledar za leto 1932

za 70 centavov se dobi v knjigarni

JOSIP SUBAŠIĆ

Calle San Martin 486, Buenos Aires.

ESTUDIO JURIDICO "SLAVIS"

TRES ABOGADOS Y CUATRO PROCURADORES, ATIENDEN ASUNTOS CIVILES, COMERCIALES Y CRIMINALES

Traductores para todos los idiomas eslavos

Consultorio médico, adscripto, atendido por el

Dr. ARNALDO A. BASSO

SARMIENTO 1011 - Piso 5°

U. T. 35 Libertad 0406

Buenos Aires

VELIKANOČ PRAZNIK VESELJA

27. marca 1932

RAZVESELITE VAŠE DRAGE V DALJNI DOMOVINI
s tem, da jim pošljete denarni dar

VARNO, HITRO TER NAJCENEJE
potem

Banco Holandes

de la América del Sud

"SLOVENSKI ODDELEK"

Sucursal Buenos Aires

Bmé. MITRE 234, esq. 25 de Mayo

kjer lahko vložite Vaše prihranke pod najugodnejšimi pogoji. Plačamo 5 % letnih obresti, katere se 4 krat letno pripisejo kapitalu, dočim Vam je denar vsak moment na razpolago.

"PRED VSEM, VARNOST IN DOBRE OBRESTI"

Uradjemo vsak delavnik od 8 1/2 do 19 ure zvečer

